

市财政局深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 推动全会精神入脑入心落地见效

学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神

拉萨融媒讯（记者齐永昌）近日，市财政局召开专题学习会，组织市、县财政局党员干部集中学习党的二十届四中全会精神，推动全会精神入脑入心、落地见效。

会议指出，党的二十届四中全会是在我国迈向全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时期召开的一次十分重要的大会。全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》是指导“十四五”时期发展的纲领性文件，为未来发展擘画了宏伟蓝图。

会议强调，全体财政党员干部要切实把思想和行动统一到全会精神上来，将学习贯彻成果转化到谋划工作的思路、推动发展的举措和改进作风的成效，不断提升财政政

策效能和资金使用效益，为拉萨经济社会高质量发展提供坚强保障。

市财政局副局长吴向育表示，为推动党的二十届四中全会精神走深走实、入脑入心，市财政局积极行动，将学习纳入理论中心组、党总支“三会一课”等重要学习内容。通过深入学习，将全会精神转化为清晰的工作思路、具体的改革举措以及实实在在的发展成效。

以全会精神为引领，市财政局致力于全面提升财政管理现代化水平。同时，将全会部署中涉及财政的任务逐项分解，形成具体的工作

清单、责任清单和时限清单，确保各项工作落实到位。下一步，市财政局将以党的二十届四中全会精神为指引，锐意进取、扎实工作，将学习热情转化为推动财政事业高质量发展的实际成效，为谱写中国式现代化新篇章贡献青春、智慧和力量。



观看精彩视频
二维码

“吉光之夜·初光继明”西藏少儿非遗传承展演在我市举行

拉萨融媒讯（记者齐永昌）近日，由西藏自治区文化和旅游厅主办的“吉光之夜·初光继明”西藏少儿非遗传承展演在拉萨吉本岗艺术中心举行。来自拉萨的青少年们在百年古建的厚重历史与当代艺术的灵动光影中，进行精彩演绎，展现了西藏传统文化在新时代少年身上的蓬勃生机。

拉萨吉本岗艺术中心独特的立体坛城结构和珍贵的清代壁画《香巴拉之战》，为活动赋予了深邃的历史底蕴。演出创新采用“双回字形”沉浸式布局，巧妙融合古建外廊的常设展览与内廊的当代艺术展示，并设立八个固定表演点位。观众以“循环观演、自由漫游”的方式穿梭其间，在移步换景中，感受古老非遗技艺与当代审美表达的和谐共鸣。

展演中，多项国家级乃至世界级非遗项目依次呈现。在国家级非遗代表性传承人洛桑扎西的藏鼓伴奏下，少年演员嘎玛晋扎、普布扎西献上了蓝面具藏戏选段，以其纯真而专注的唱腔，传递出古老艺术的悠远韵味。随后，热巴舞小舞者丹顿琨吉、且增玉珍以铃鼓为魂，舞姿翩跹，展现了综合艺术的热情与活力。传统乐器阿里果果琴和藏式扬琴等先后奏响，少年演奏者们或伴奏民歌，或独奏曲目，生动呈现了西藏非遗歌舞艺术的丰富体系。参演学生次央啦说：“今天是我第二次来拉萨吉本岗艺术中



图为展演活动中，少年演奏者们在舞台上表演。

拉萨融媒记者 齐永昌摄

心演出，非常开心。我学扬琴已经8年了，作为传统乐器爱好者，我感到非常骄傲，也会努力把非遗文化发扬光大。”

拉萨吉本岗艺术中心负责人方堃说：“在自治区文旅厅的支持下，

我们联合堆龙德庆区青少年活动中心举办非遗展演，让孩子们来演绎非遗项目，旨在能让更多市民和游客感受到非遗传承的魅力。”

目前西藏已建立起国家、区、市、县四级非遗保护名录体系，共有

各级非遗代表性项目2760项、代表性传承人1668名。我区持续实施“感悟西藏·爱我中华”文化传播交融工程，并通过“非遗进校园”、设立传习基地、创新展演模式等，推动非遗从“静态保护”走向“活态传承”。

优化营商环境 我市举办政府采购业务知识培训

优化营商环境 助推高质量发展

拉萨融媒讯（记者王静敏）近日，市财政局在市行政审批局三楼电教室举办政府采购业务知识培训，市直各预算单位、各县（区、园区）财政局及政府采购代理机构的业务骨干齐聚一堂，通过精准授课破解实操难题，推动政府采购工作提质增效，为全市法治化营商环境建设筑牢基础。

此次培训紧扣党的二十届四中

全会精神，深入落实党政机关要习惯过紧日子等重要指示精神，以问题为导向，精准对接政府采购工作实际需求。课程设置兼具系统性与实用性，既涵盖政府采购范围界定、采购方式选择、政策落地执行等核心理论，又聚焦西藏自治区公共资源交易平台进场流程、预算管理一体化系统实操等关键环节，同时针对脱贫地区农副产品网络销售832平台使用、采购信息统计录入等重点工作开展专项辅导，同步梳理日常工作中常见的常见问题，通过举一反三强化规范操作意识。

培训采用“理论讲解+案例剖析+实操演示”的多元模式，既保证政策解读的准确性，又突出实操教学的针对性，帮助参训人员精准把握新形势下政府采购的规范要求，有效提升业务处置能力和风险防控水平，确保各项政策落地无偏差、执行不走样。

今天的培训以‘依法治国’和‘过紧日子’为导向，核心是规范采购全流程、提高政府采购资金使用效益，最终打造市场化、法治化营商环境。”市财政局会计核算中心副主任张晶军表示。

来自安徽求是工程建设咨询有限公司的韩磊作为参训企业代表深有感触，他说：“培训内容特别实在，

采购流程和系统操作都讲得很透彻。规范透明的市场环境，让我们参与政府采购更有信心。”

此次培训是市财政局在总结以往经验、结合当前采购工作新形势基础上精心筹备的重要举措。下一步，市财政局将以此次培训为契机，持续深化政府采购制度改革，通过“线上+线下”相结合的方式常态化开展业务辅导，推动培训成果转化到规范管理的实际成效，切实保护政府采购当事人合法权益，同时深化“政采贷”等政策落地，助力中小微企业破解融资难题，为拉萨市经济高质量发展注入强劲财政动力。

城关区人民检察院举行未成年人检察工作专题汇报活动

关爱未成年人 用心呵护成长

拉萨融媒讯（记者仁青拉姆）近日，城关区人民检察院举办“格桑焕新·检护未来”专题汇报活动。活动邀请部分人大代表、政协委员及社区代表走进检察机关，通过实地参观与座谈交流，“零距离”感受未成年人检察工作的司法力度与人文温度，共同为提升未成年人保护工作质效建言献策。

活动中，代表们在检察干警的引导下，依次参观了12309检察服务中心、模拟法庭、心理疏导室及青少年法治实践教育基地等功能区，沉浸式了解城关区人民检察院在涉案未成年人保护、心理干预、犯罪预防等方面提供

的全方位司法服务。

在随后的座谈会上，城关区人民检察院负责人系统介绍了在“一站式”办案、司法救助、法治进校园等方面创新举措与成效。与会代表结合自身工作实际，围绕家校社协同育人机制、法治教育形式创新、未成年人网络空间治理等热点难点问题进行了深入探讨，并积极建言献策。

城关区人民检察院第四检察部主任罗凌说：“此次‘格桑焕新’不仅是品牌形象的优化，更是我们对未成年人检察工作的再审视、再提升。下一步，城关区人民检察院将持续擦亮品牌，不断创新工作方法、延伸保护触角，以更实的举措、更暖的服务为未成年人健康成长筑牢法治屏障。”

此次活动通过透明、开放的沟通形式，不仅增强了社会各界对未成年人检察工作的了解与认同，也进一步凝聚了保护共识。



图为代表们参观青少年法治实践教育基地。

拉萨融媒记者 仁青拉姆摄

拉萨融媒讯（记者吴敏）近日，市市场监管局（知识产权局）第二党支部联合西藏拉百商贸有限公司党总支，在拉萨百货大楼举办以“党建红心强引领 监管匠心严护航”为主题的知识产权保护进商场主题党日活动。

活动在重温入党誓词中拉开帷幕。在鲜红的党旗下，全体党员铿锵宣誓，将党性修养与知识产权保护的责任担当紧密结合。随后，市市场监管局工作人员从政策支撑、监管机制、服务保障三个维度，汇报全市知识产权保护规范化市场建设成效；拉百商贸工作人员分享商场“商户准入——日常巡查——纠纷处置”全流程保护实践，展现“党建+商户自治”防控成效；自治区市场监管局工作人员围绕知识产权保护义务、侵权识别方法等开展专题宣讲，为商户答疑解惑。

“本次活动聚焦知识产权保护规范化市场建设，旨在通过党建引领，凝聚政企合力，将党的政治优势、组织优势转化为知识产权治理效能。”市市场监管局（知识产权局）知识产权科科长仁青表示，活动打破了传统的单向灌输模式，构建起“上下联动、政企协同、学用贯通”的党建工作新格局，让主题党日活动的“党味”更浓、“实味”更足。

“今天听了知识产权保护进商场的宣讲，我才明白这些内容和我们商户的经营发展息息相关。守住知识产权底线，才能让顾客买得放心。”西藏拉百商贸有限公司欧莱雅专柜柜员张彦的一席话，道出了现场商户的共同心声。

下一步，拉萨市场监管部门将以此次活动为契机，持续深化党建引领作用，不断完善知识产权保护协同机制，指导企业进一步筑牢知识产权保护防线，为拉萨市知识产权保护工作高质量发展注入强劲动力。

党建红心强引领 监管匠心严护航

墨竹工卡县举办驻村工作队无人机操作技能专题培训

拉萨融媒讯（记者莫瑞英 通讯员果珍）近日，墨竹工卡县在县委党校举办第十四批驻村工作队无人机技术应用与实操职业能力提升培训。全县41个村（社区）驻村工作队队员、村“两委”骨干及科技专干、乡村振兴专干等70余人参加。

本次培训特邀西藏乙宙科技有限公司专业工程师进行授课，工程师围绕无人机基本结构、飞行原理、安全规范及法律法规进行系统讲解，并重点结合墨竹工卡县实际，深入剖析



图为参训学员学习无人机操作技能。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

本周我市气温波动下滑 高海拔地区需重点防范大风降温

拉萨融媒讯（记者吴敏）昨日，记者从市气象台获悉，本周我市天气先阴后晴，气温将出现明显波动，其中高海拔地区降温幅度较大并伴有强阵风，相关区域需提前做好防寒防风准备。

气象数据显示，本周初我市云量显著增多，空气湿度有所上升；从周二开始，天气逐渐转好，其余时段以晴朗少云天气为主。伴随天气转换，全市气温将同步下滑，沿江河谷地区降温幅度为2至4℃，高海拔地区降温更为明显，可达4至6℃，且午后阵风风力将达到8级以上，风寒效应显著。

针对此次大风降温天气，气象部门特别提示，高海拔地区需重点做好人员与牲畜的防寒保暖工作，建议公众根据气温变化及时增添衣物，佩戴防风保暖装备，避免长时间户外活动以防冻伤；同时，相关单位要对设施农业大棚、临时搭建物、户外广告牌等进行全面排查，及时采取加固措施，防范强风可能造成的安全隐患。

此外，气象部门将持续监测天气变化，及时发布最新预警信息，提醒市民和相关部门密切关注天气动态，提前做好各项应对准备，确保生产生活秩序稳定。

“雅碧绿谷 和美琼结”诗歌大赛颁奖仪式在拉萨举行

拉萨融媒讯（记者满文妍）近日，“雅碧绿谷 和美琼结”诗歌大赛颁奖仪式在拉萨举行。这场以诗为媒的文化盛宴，自今年7月启动至9月截稿，共收到全国各地1556份参赛作品，历经专家评审团多轮筛选，最终评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖10名及若干优秀奖。

西藏本土知名作家次仁罗布表示，参赛作品紧扣琼结发展脉搏，既生动勾勒出“雅碧绿谷”宜居宜业的和美乡村风貌，展现西藏脱贫攻坚与乡村振兴衔接的丰硕成果，也细

腻描摹了各民族交往交流交融的和谐图景，字里行间饱含对高原大地的深情与时代精神的共鸣。他勉励广大文学工作者和爱好者坚守初心，深入生活、扎根人民，从时代实践中汲取灵感，创作出更多反映时代气象、彰显西藏特色的优秀作品。

“作为长期生活在西藏的写作者，我对这片土地怀有深厚感情。”三等